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Opis projekta 

EBRD će obezbediti kreditnu liniju u iznosu do šest miliona evra Banci Intesa Beograd 
(„BIB“), za podršku malim i srednjim preduzećima („MSP“) kojim rukovode žene a u 
skladu sa kriterijumima Programa za žene u biznisu za zapadni Balkan II faza („WB 
WiBP II“). 

Ova kreditna linija predstavlja četvrti uzastopni projekat sa BIB-u u okviru WB WiBP 
programa, a nakon uspešnog plasmana prethodno odobrenih linija.  

Ciljevi projekta 

Projekat će doprineti daljem jačanju ženskog preduzetništva, obezbeđujući finansijsku  
podršku i poslovno-savetodavne usluge. 

Uticaj na tranziciju 

ETI 68 

Projekat ima za cilj da doprinose ciljevima WB WiBP II, podržavajući sledeće 
tranzicione kvalitete - Inkluzivan (primarni kvalitet) i Konkurentan (sekundarni): 
Inkluzivan: Projekat će doprineti ekonomskoj uključenosti žena, podržavajući pristup 
MSP-a koji vode žene finansijskim i poslovno savetodavnim usluge, istovremeno 
demonstrirajući povećanje kreditiranja u segmentu MSP-a kojim upravljaju žene. 
Konkurentan: Očekuje se da će tranzicioni uticaj proizaći iz širenja tržišta u skladu 
sa relevantnim programom EBRD. 

Klijent 

BANCA INTESA AD BEOGRAD 

http://dtm.ebrd.com:8080/dtm/operationTabs/48678


BIB je najveća banka u Srbiji sa 16,0% tržišnog udela u ukupnim kreditima i vodeća 
banka u poslovanju sa privredom i stanovništvom u 2019. Banka broji oko 3.000 
zaposlenih i mrežu filijala od 155 širom zemlje. U vlasništvu je Intesa Sanpaolo SPA 
iz Italije. 

Finansiranje EBRD-a 

Kreditna linija do 6 miliona evra  

 

Ukupna vrednost projekta 

6 miliona evra 

 

Dodata vrednost (Additionality) 

Projekat će podržati tržišni segment u celini i omogućiti nastavak uspešne 

implementacije prethodna tri WiB projekta. Grant, u obliku pokrića rizika za prvi 

gubitak, ima za cilj a podstakne BIB da još više uveća svoje prisustvo u ovom 

segmentu te poveća finansiranje ženskog preduzetništva. Paket tehničke pomoći ima 

za cilj da podrži (i) banku u širenju finansijskih i nefinansijskih usluga namenjenim 

ženskom preduzetništvu i to iznad nivoa postignutim u prethodnim linijama; i (ii) 

žensko preduzetništvo kroz obuku u ključnim menadžerskim i finansijkim veštinama, 

pre svega kroz seminare.  

Ekološka i socijalna kategorizacija, uticaj i ublažavanje 

U kategoriji FI – Finansijske institucije (ESP 2014): BIB je postojeći klijent. Redovno 

izveštavanje od strane BIB potvrđuje da banka poseduje sve potrebe procedure, 

politike i alate za procenu rizika, koje se odnose na zaštitu životne sredine i socijalnu 

politiku (E&S), a koje su su skladu sa relevantnim politikama EBRD.Takođe, EBRD 

konsultant je već održao odgovarajuće treninge vezane za zaštitu životne sredine i 

socijalnu politiku. BIB će nastaviti da posluje u skladu sa EBRD kriterijumima PR 2, 4 

i 9, kao i da obezbedi finansiranje svojih klijenata u skladu sa procedurama EBRD za 

zaštitu životne sredine i socijalnu politiku koji se odnose na privredu, MSP i Mikro 

kredite, kao i da na godišnjem nivou izveštava o FI indeksu održivosti. 

Tehnička saradnja i Grantovi 

Tehnička saradnja (TC): obuhvatiće pomoć BIB-u pri definisanju relevantnih 
bankarskih proizvoda za žensko preduzetništvo (seminare, ženska bankarska 
inicijativa,  akcioni plan za jednake mogućnosti) i savetodavnu podršku (ASB) za MSP 
koja vode žene, a koje zajedno finansiraju Vlada Luksemburga i Švedske. 

Grant (ne-tehnička saradnja): sredstva u iznosu do 0,6 miliona eura za pružanje 
pokrića za rizik prvog gubitka. 



Kontakt 

Snezana Topalovic 
snezana.topalovic@bancaintesa.rs 
+381 11 201 1400 
381 11 201 1260 
www.bancaintesa.rs 
Milentija Popovica 7b 11070 Novi Beograd 
 
Opšte informacije o tranziciji 
 
Dodatne informacije o pristupu EBRD-a u oblasti merenja uticaja tranzicije su 
dostupne ovde.  
 
Poslovne prilike 
Za poslovne prilike ili nabavku, kontaktirajte kompaniju klijenta. 
 
Za mogućnosti poslovanja sa EBRD (koje nisu vezane za nabavku) kontaktirajte: 
 
Tel: +44 20 7338 7168 
Email: projectenquiries@ebrd.com 
 
Za projekte u javnom sektoru, posetite EBRD Nabavka: Tel: +44 20 7338 6794 
Email: procurement@ebrd.com 
 
 
Opšti upiti 
Konkretni upiti mogu biti upućeni putem EBRD Obrasca za upite. 
 
 
Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (ESP) 
 
Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (ESP) i odgovarajući Uslovi za 

realizaciju (UR) utvrđuju načine na koje EBRD sprovodi svoje odredbe za razvoj 

„ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i UR uključuju posebne odredbe kojih 

klijenti treba da se pridržavaju sa primenjivim uslovima iz nacionalnih zakona u 

oblasti javnih informacija i konsultacija, i uspostavlja žalbeni mehanizam za prijem i 

lakše rešavanje pritužbi i žalbi zainteresovanih strana, pogotovo pitanja vezanih za 

učinak klijenta i projekta u oblasti životne sredine i socijalnih pitanja. Srazmerno 

prirodi o obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD 

dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i 

uticajima koji proizilaze iz projekta, ili da preduzmu smislene konsultacije sa 

zainteresovanim stranama i razmotre i odgovore na povratne informacije koje dobiju 

od njih.  

Više informacija o praksama EBRD-a u ovoj oblasti navedeno je u ESP. 

 
 

https://www.ebrd.com/cs/Satellite?c=Content&cid=1395237866249&pagename=EBRD%2FContent%2FContentLayout
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html


Integritet i usklađenost za regulativom 
 
Kancelarija Glavnog službenika za usklađenost sa regulativom (OCCO) EBRD-a 

promoviše dobro upravljanje i osigurava primenu najviših standarda integriteta u 

svim aktivnostima Banke u skladu sa najboljom međunarodnom praksom. Detaljna 

analiza vezana za integritet se sprovodi za sve klijente Banke kako bi se osiguralo 

da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka 

veruje da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza odobrenja projekta 

najefikasnije sredstvo za obezbeđivanje integriteta transakcija Banke. OCCO igra 

ključnu ulogu u ovim naporima zaštite, a takođe pomaže u praćenju rizika po 

integritet projekata u periodu nakon ulaganja.  

OCCO je takođe odgovorna za sprovođenje istrage na osnovu navoda o prevari, 

korupciji i nedoličnom ponašanju za projekte koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar 

ili izvan Banke, ko sumnja na prevaru ili korupciju, treba da podnese pisani izveštaj 

Glavnom službeniku za usklađenost sa regulativom putem elektronske pošte na 

compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim prijavljenim pitanjima radi 

daljeg praćenja. Svi izveštaji, uključujući anonimne izveštaje, će biti pregledani. 

Izveštaji se mogu dostaviti na bilo kojem jeziku Banke ili jeziku zemalja u kojima 

Banka posluje. Pružene informacije moraju biti navedene u dobroj veri.  

 
Politika pristupa informacijama (AIP) 
 
Politika pristupa informacijama (AIP) utvrđuje kako će EBRD objavljivati informacije i 

konsultovati se sa zainteresovanim stranama kako bi promovisala bolju svest i 

razumevanje njenih strategija, politika i operacija nakon stupanja na snagu 1. 

januara 2020. godine. Molimo posetite stranicu Politike pristupa informacijama kako 

biste saznali koje informacije su dostupne na internet stranici EBRD-a. 

Posebne zahteve za dobijanjem informacija možete uputiti putem EBRD Obrasca za 

upite. 

 
Projektni žalbeni mehanizam (PCM) 
 
Ukoliko su napori za rešavanje problema vezanih za životnu sredinu, socijalna 

pitanja ili objavljivanje podataka od strane Klijenta ili Banke neuspešni (npr. putem 

žalbenog mehanizma Klijenta na nivou projekta ili direktnim angažovanjem sa 

rukovodstvom Banke), pojedinci i organizacije mogu da pokušaju rešavanje 

problema kroz mehanizam odgovornosti EBRD-a.  

Mehanizam odgovornosti nezavisno preispituje pitanja Projekta za koje se smatra da 

su naneli (ili bi mogla da nanesu) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog 

između zainteresovanih strana na Projektu kako bi se rešila pitanja vezana za zaštitu 

životne sredine, socijalna pitanja i javno objavljivanje; da utvrdi da li je Banka 

poštovala svoju Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politiku ili odredbe svoje 
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Politike pristupa informacijama koje su specifične za Projekat; i, gde je primenjivo, da 

reši bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno sprečavajući buduće 

nepoštovanje propisa od strane Banke. 

Molimo vas da posetite našu internet stranicu da biste saznali kako da podnesete 

žalbu putem poverljivog elektronskog obrasca, putem elektronske pošte, pošte ili 

telefona. Na raspolaganju smo da razgovaramo o vašim problemima i odgovorimo 

na bilo koja pitanja u vezi sa podnošenjem ili postupanjem vezanim za žalbe. 

Identiteti podnosilaca žalbe mogu biti poverljivi, na vaš zahtev. 

Imajte na umu da će nakon imenovanja novog Direktora za žalbeni mehanizam 

tokom 2020. godine, revidirana Politika odgovornosti projekta i Smernice stupiti na 

snagu za potrebe vođenja postupka. 
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